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АРПИ представляет еженедельный дайджест оперативной социологической информации на базе 

политических исследований. Опрос проводится более чем в 84 городских и сельских населенных пунктах 

в 28 субъектах Российской Федерации, во всех федеральных округах страны. Объем выборки 1600 

человек. Результаты опросов представительны по федеральному округу, типу населенного пункта, полу, 

возрасту, образованию, социальному положению, доходам семьи и медиа предпочтениям. Метод опроса 

– личное интервью по месту жительства респондента.  

 

 

4.2. ОТНОШЕНИЕ К ПЕРЕДАЧЕ КУРИЛЬСКИХ ОСТРОВОВ ЯПОНИИ 

 

 

Респондентам был задан вопрос: «Как Вы относитесь к передаче Японии нескольких Курильских 

островов, которые были присоединены к СССР 1945 году?»  
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Положительно на передачу Японии нескольких Курильских островов смотрят 4% россиян, скорее 

положительно – 5%. Одинаковое количество респондентов  относятся к этому безразлично и «скорее 

отрицательно» (по 13%). 64% отрицательно относятся к передаче нескольких Курильских островов и 

только 1% респондентов затрудняются с ответом. 

АГЕНТСТВО РЕГИОНАЛЬНЫХ 

ПОЛИТИЧЕСКИХ ИССЛЕДОВАНИЙ 

119021, Россия, Москва, Зубовский бульвар, д. 4 



ПРИЛОЖЕНИЕ К ИНФОРМАЦИОННО-АНАЛИТИЧЕСКОМУ БЮЛЛЕТЕНЮ №27, ДЕКАБРЬ 2002 ГОДА 

 

АГЕНТСТВО РЕГИОНАЛЬНЫХ ПОЛИТИЧЕСКИХ ИССЛЕДОВАНИЙ 
119021, Россия, Москва, Зубовский бульвар, д. 4.  

Тел.: (095) 201-41-87. Факс: (095) 201-50-45. E-mail: politica@monitoring.ru 
www.monitoring.ru 

Федеральные округа. Крайне отрицательно к передаче островов относятся жители Дальневосточного 

(84%) и Сибирского (74%) федеральных округов.  Среди жителей Приволжского округа, по сравнению с 

Дальневосточным, большее количество респондентов дают ответ «безразлично» - 19%.  

Пол и возраст. Отрицательное отношение к передаче Японии Курил возрастает с возрастом, 

наибольшее количество отрицательно настроенных встречается среди людей в возрасте от 60 лет 

(70%)  и наименьшее, среди людей в возрасте от 18 до 24 лет (54%). 

Доход, социальное положение, образование. «Скорее отрицательно» настроены в большей степени 

предприниматели (24%). Пенсионеры чаще отрицательно относятся к возвращению Курильских островов 

(71%), чем студенты или учащиеся (49%). 

Политические ориентации и отношение к жизни. Респонденты, придерживающиеся «левой» 

политической ориентации, и «пессимисты» крайне отрицательно, по сравнению с «правыми» и 

«реалистами», относятся к передаче островов. Среди сторонников Зюганова не нашлось ни одного 

респондента, давшего ответ «положительно». 
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РАСПРЕДЕЛЕНИЕ В ЗАВИСИМОСТИ ОТ ФЕДЕРАЛЬНОГО ОКРУГА, % 

 Центральный Северо-
Западный Южный Приволжский Уральский Сибирский Дальневос-

точный 
Всего по 
России 

Положительно 4 6 4 3 2 3 2 4 
Скорее 
положительно 3 5 4 5 13 2 0 5 

Безразлично 13 6 12 19 19 11 2 13 
Скорее 
отрицательно 9 14 9 21 17 9 11 13 

Отрицательно 70 65 66 51 46 74 84 64 
Затрудняюсь 
ответить 1 4 5 1 3 1 1 1 

РАСПРЕДЕЛЕНИЕ В ЗАВИСИМОСТИ ОТ ТИПА НАСЕЛЕННОГО ПУНКТА, % 

 Город с населением (чел.) Сельская Всего по

 свыше 1 млн. 500 тыс. - 1 млн. 100 - 500 тыс. менее 100 тыс. местность России

Положительно 5 3 3 5 1 4 
Скорее 
положительно 7 1 4 6 3 5 

Безразлично 11 18 16 12 11 13 
Скорее 
отрицательно 15 15 13 8 15 13 

Отрицательно 61 61 62 65 68 64 
Затрудняюсь 
ответить 1 2 2 4 2 1 

РАСПРЕДЕЛЕНИЕ В ЗАВИСИМОСТИ ОТ СОЦИАЛЬНО-ДЕМОГРАФИЧЕСКИХ ХАРАКТЕРИСТИК, % 

 Пол Возраст (лет) Всего по

 Муж. Жен. 18-24 25-34 35-44 45-59 от 60 России

Положительно 4 3 4 3 4 4 2 4 
Скорее 
положительно 4 5 4 5 5 5 4 5 

Безразлично 11 15 20 17 13 10 10 13 
Скорее 
отрицательно 12 13 16 10 12 14 12 13 

Отрицательно 67 63 54 62 64 66 70 64 
Затрудняюсь 
ответить 2 1 2 3 2 1 2 1 
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РАСПРЕДЕЛЕНИЕ В ЗАВИСИМОСТИ ОТ СОЦИАЛЬНО-ДЕМОГРАФИЧЕСКИХ ХАРАКТЕРИСТИК, % 

 Образование Доход Всего по

 Начальн., 
неполное среднее 

Среднее, среднее 
специал. 

Неполное высшее, 
высшее Низкий Средний Высокий 

России

Положительно 2 3 4 2 4 4 4 
Скорее 
положительно 6 3 6 7 4 5 5 

Безразлично 14 13 13 12 14 12 13 
Скорее 
отрицательно 12 12 14 15 11 16 13 

Отрицательно 62 66 62 62 66 62 64 
Затрудняюсь 
ответить 4 3 1 1 2 1 1 

 

 Социальное положение Всего по

 Предпри-
ниматель 

Руково-
дитель 

Специа-
лист с в/о 

Рабочий 
(включая 

с/х) 

Служащий 
без в/о 

Военно-
служащий

Студент, 
учащийся

Безра-
ботный Пенсионер Домо-

хозяйка 

России

Положительно 3 6 4 3 3 0 6 8 3 3 4 
Скорее 
положительно 4 2 7 5 4 3 6 7 3 3 5 

Безразлично 7 15 13 15 10 5 21 15 10 22 13 
Скорее 
отрицательно 24 17 14 10 12 19 16 10 12 11 13 

Отрицательно 62 60 59 65 69 73 49 60 71 57 64 
Затрудняюсь 
ответить 0 0 3 2 2 0 2 0 1 4 1 

РАСПРЕДЕЛЕНИЕ В ЗАВИСИМОСТИ ОТ ПОЛИТИЧЕСКИХ ПРЕДПОЧТЕНИЙ, % 
 Зюганов Путин Затрудняюсь ответить Всего по 

России 

Положительно 0 4 5 4 
Скорее 
положительно 3 5 4 5 

Безразлично 9 11 14 13 
Скорее 
отрицательно 15 12 10 13 

Отрицательно 70 66 63 64 
Затрудняюсь 
ответить 3 2 4 1 
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РАСПРЕДЕЛЕНИЕ В ЗАВИСИМОСТИ ОТ ПОЛИТИЧЕСКИХ ПРЕДПОЧТЕНИЙ, % 
 Единая Россия КПРФ ЛДПР Союз правых сил Яблоко Затрудняюсь 

ответить 
Всего по 
России 

Положительно 3 3 6 3 5 4 4 
Скорее 
положительно 7 4 7 14 3 3 5 

Безразлично 8 6 8 10 8 16 13 
Скорее 
отрицательно 12 17 15 12 20 11 13 

Отрицательно 69 70 64 61 64 63 64 
Затрудняюсь 
ответить 1 0 0 0 0 3 1 

РАСПРЕДЕЛЕНИЕ В ЗАВИСИМОСТИ ОТ ОТНОШЕНИЯ К ЖИЗНИ И ПОЛИТИЧЕСКИХ ОРИЕНТАЦИЙ, % 

 Отношение к жизни Политическая ориентация Всего по

 Оптимисты Реалисты Пессимисты Левые Центристы Правые России

Положительно 3 4 4 3 4 4 4 
Скорее 
положительно 3 6 5 3 5 5 5 

Безразлично 14 13 12 10 12 17 13 
Скорее 
отрицательно 14 16 8 12 13 13 13 

Отрицательно 64 59 70 69 65 58 64 
Затрудняюсь 
ответить 2 2 1 3 1 3 1 

РАСПРЕДЕЛЕНИЕ В ЗАВИСИМОСТИ ОТ ПРЕДПОЧИТАЕМЫХ СМИ, % 

 Телеканалы Радиостанции Периодические издания Всего по

 ОРТ РТР НТВ СТС Европа 
плюс Маяк Радио 

России 
Русское 
Радио АиФ Комс. 

правда МК 
России

Положительно 3 4 4 5 6 3 3 4 5 5 6 4 
Скорее 
положительно 4 5 6 5 6 2 4 3 7 1 6 5 

Безразлично 13 12 10 17 13 7 13 17 14 10 10 13 
Скорее 
отрицательно 14 13 11 12 15 12 13 14 11 17 13 13 

Отрицательно 63 65 67 60 60 74 66 61 63 67 64 64 
Затрудняюсь 
ответить 3 1 2 1 0 2 1 1 0 0 1 1 

 

 

 

 


